

# 北京今起执行限制进(返)京管控措施

据新华社电 近期,北京市调整了进出京管理政策,11月17日零时起,关于从严从紧做好进出京管理的措施将实施,人员进(返)京须持48小时内核酸检测阴性证明和“北京健康宝”绿码。首都严格进京管理联防联控协调机制日前针对公众关切的问题进行了答复。

关于“48小时内核酸检测阴性证明”的起止时间,首都严格进京管理联防联控协调机制答复称,乘坐飞机、火车、省际客运班线进(返)京人员,须持登机登车前48小时内核酸检测阴性证明和“北京健康宝”绿码;自驾车进(返)京人员,须持抵京前48小时内核酸检测阴性证明和“北京健康宝”绿码,前往进京检查站查验。

关于48小时内核酸检测阴性证明的形式,纸质核酸检测阴性证明或电子核酸检测阴性证明均可。

关于“14日内有1例以上(含1例)本土新冠病毒感染者所在县(市、区、旗)旅居史人员严格限制进(返)京”中的14日如何界定,首都严格进京管理联防联控协调机制答复称,拟进(返)京日期(不含当日)前14日该县无新增本土新冠病毒感染者,即可持48小时内核酸检测阴性证明和“北京健康宝”绿码进京。此外,北京有1例以上(含1例)本土新冠病毒感染者所在区人员非必要不离京;已经离京的,可持48小时内核酸检测阴性证明和“北京健康宝”绿码返京。

首都严格进京管理联防联控协调机制表示,11月17日零时起,对7个省(自治区)51个陆路边境口岸所在县(市、区、旗)执行限制进(返)京管控措施。14日内有陆路边境口岸所在县(市、区、旗)旅居史人员非必须不进(返)京;在京人员非必须不前往陆路边

境口岸所在县(市、区、旗)。具体县(市、区、旗)是:吉林省(1县):珲春市;黑龙江省(10县):密山市、虎林市、绥芬河市、东宁市、饶河县、同江市、抚远市、萝北县、爱辉区、逊克县;内蒙古自治区(9县):满洲里市、额尔古纳市、新巴尔虎左旗、二连浩特市、东乌珠穆沁旗、乌拉特中旗、额济纳旗、达尔罕茂明安联合旗、阿拉善盟;新疆维吾尔自治区(12县):巴里坤哈萨克自治县、奇台县、青河县、福海县、阿拉山口市、霍尔果斯市、察布查尔锡伯自治县、塔城市、吉木乃县、乌恰县、阿合奇县、塔什库尔干塔吉克自治县;西藏自治区(3县):吉隆县、聂拉木县、普兰县;云南省(10县):江城哈尼族彝族自治县、勐腊县、勐海县、耿马县、瑞丽市、腾冲市、文山市、马关县、河口瑶族自治县、金平县;广西壮族自治区(6县):东兴市、凭祥市、宁明县、龙州县、靖西市、那坡县。

## 焦点

### 大连新增14个中风险地区

据新华社电 大连市新冠肺炎疫情防控总指挥部16日发布通告,经辽宁省新冠肺炎疫情防控总指挥部同意,大连新增14个中风险地区,其中大连市下辖的庄河市11个,大连市甘井子区3个。至此,大连现有高风险地区2个,中风险地区45个。

### 郑州8区(市)三轮全员核酸检测均为阴性

据新华社电 记者16日从郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部新闻发布会上获悉,截至11月16日18时,郑州市连续两日无新增阳性病例,本轮疫情累计报告确诊病例53例,目前已治愈出院2例。

16日,集中隔离点采样11931份,核酸检测结果均为阴性。本轮疫情,郑州市累计追踪密接人员1882人、次密接1.2万人,先后对疫情发生地以及确诊人员活动地的8个区(市)进行3轮全员核酸检测,共检测2301万人次,结果全部为阴性。

### 江西铅山880名滞留游客无一感染明起返程

据新华社电 上饶市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,在江西本轮疫情最早发现病例的铅山县,目前已完成13轮核酸检测,滞留当地的880名游客无一感染,17日开始将陆续返程。

上饶市副市长祝美清介绍,疫情发生以来,上饶市在铅山县开展了13轮核酸检测,在信州区开展了8轮核酸检测,在广信区和上饶经开区开展了7轮核酸检测。除封控区和集中隔离点之外,铅山县自11月5日起连续11天,信州区、广信区和上饶经开区自11月10日起连续6天,全员核酸检测结果均为阴性。

为确保疫情不扩散、不外溢,上饶市还对中心城区周边的广丰区、玉山县、弋阳县、横峰县、三清山风景名胜区和德兴市、婺源县开展了一轮大规模核酸检测,对鄱阳县、余干县和万年县重点人群也进行了核酸检测,结果均为阴性。

## 社会

### 马鞍山一起交通事故致8死8伤

据新华社电 根据安徽省马鞍山市公安局交通警察支队通报,2021年11月15日22时11分左右,马鞍山市博望区博望镇秦岭大道与新合西路交叉口,一辆小型普通客车与重型自卸货车相撞,造成8人死亡,8人受伤。目前,受伤人员正在救治中,暂无生命危险。

事故发生后,省、市、区相关部门开展现场救援、伤员救治等善后处置工作,事故原因正在进一步调查中。

## 主人被隔离了,喵星人怎么办? 成都“铲屎官”上门帮忙

据新华社电 主人被隔离了,家里的喵星人怎么办?近日,成都高新区石羊街道保利百合花园小区一名新冠肺炎确诊患者向社区求助:自己被隔离后,家里的猫被关在卫生间里好几天了,怎么办?

疫情无情人有情。得知这一求助信息后,在做好疫情防控和环境消杀的基础上,成都高新区疾控、公安和社区志愿者们带着猫粮上门帮忙了。

成都市公安局高新区分局巡警大队辅警雷加军的执法记录仪记录下了这一过程:大家帮喵星人换了猫砂,水盆里更换了干净的水,在猫的碗里放上新鲜的猫粮,并打开一盒猫罐头作为奖励。全过程相关事宜都经过了猫主人的同意。

看到有人进来,小猫“喵喵”叫着自己就凑了上来,肛拭子检测也非常顺利。

“疫情防疫的初衷是为了保护生命,在筑牢安全防线的同时,更应珍惜和尊重每一个生命,宠物也不例外。希望疫情结束后猫主人能早日和自己的猫团聚。”雷加军说。



检测人员在给小猫做肛拭子检测。

图片由受访者提供

记者了解到,目前,小猫的核酸检测结果显示为阴性。“宠物也是我们市民家

庭中的一员,作为执法人员,在执法过程中,严格遵守防疫规定,人文关怀也不可少。”雷加军说。

## 经济 1133万人! 城镇新增就业全年目标提前完成

据新华社电 就业是最大的民生工程,是社会稳定的重要保障。国家统计局最新数据显示,1至10月份,全国城镇新增就业1133万人,提前完成全年目标任务。

“10月份,全国城镇调查失业率为4.9%,与上月持平,低于上年同期和2019年同期水平。其中,25岁至59岁就

业主体人群城镇调查失业率为4.2%,处于较低水平。”国家统计局新闻发言人付凌晖说。

今年以来,随着企业生产经营得到恢复发展,我国就业形势逐渐企稳,线上线下招聘市场热度不断回升。以高校毕业生和农民工为代表的重点群体就业稳定增长,带动城镇失业率稳中有降,成为

社会稳定的有力“助推器”。

国家统计局数据显示,10月份青年人失业率为14.2%,连续三个月下降,青年人就业状况逐步改善,大学生就业入职逐步增加;农村劳动力外出务工规模基本稳定,脱贫劳动力务工总量持续增加,9月底达到3103万人,超过去年规模。

## 长庆油田日产气超1.2亿立方米 全力保障冬供

据新华社电 记者16日从中国石油天然气股份有限公司长庆油田分公司了解到,随着北方大范围降温,长庆油田已全员进入“应战状态”,8000余名采气人奋战在冬供最前线,2万多口气井高负荷生产。长庆油田五大气田从11月初就将日产气量提升到1.2亿立方米之上运行,全力保障天然气冬供任务。

位于鄂尔多斯盆地的长庆油田承担北京、天津、河北、内蒙古、陕西、甘肃、宁夏、山西多省份的40多个大城市近4亿民众的天然气保供重任。2020年,长庆油田生产天然气448亿立方米,占到国内天然气总产量的四分之一。

为确保冬季产气量在短期大幅度提升,长庆油田气区今年部署了大规模

产能建设,计划今年投产新气井2338口,使全年天然气产量较上年新增25亿立方米。进入10月份,其新井投产以日均20口速度推进,拉动力迅速提升,四季度安排投产新井超过1000口。截至目前,长庆油田今年累计生产天然气超400亿立方米,已超过去年同期产量。